

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 46 (7926) ♦ Среда, 19 марта 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС

«ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВОВ ГОРОДА ПО ПРОВЕДЕНИЮ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА»

Коллективы завода имени Дзержинского, штапельного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина и строительного управления № 1 ордена Ленина Саратовгэсстроя поддержали инициативу трудящихся Москвы и Саратова и решили ознаменовать ударным трудом 105-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, активно участвуя 19 апреля во Всесоюзном коммунистическом субботнике.

Рабочие, инженерно-технические работники завода имени Дзержинского в этот день произведут дополнительно к плану продукции на несколько тысяч рублей, в том числе товаров народного потребления на 1,5 тысячи рублей.

Многие рабочие штапельного производства 19 апреля будут работать на сэкономленных материалах и сырье. В день коммунистического субботника будет дополнительно произведено волокна на 32 тысячи рублей.

Коллектив СУ-1 выполнит строительномонтажные работы на 8 тысяч рублей и отчислит в фонд пятилетки 1400 рублей заработной платы.

Бюро горкома КПСС ПОСТАВИЛО:

Одобрить инициативу коллективов завода имени Дзержинского, штапельного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина и строительного управления № 1 ордена Ленина Саратовгэсстроя по проведению 19 апреля 1975 года массового коммунистического субботника, посвященного 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета РСФСР VIII созыва и полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР XIV созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановил назначить выборы в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье, 15 июня 1975 года.

(ТАСС)

ГОТОВЯТСЯ КАДРЫ СПЕЦИАЛИСТОВ

Химический завод — предприятие молодое. Его первая очередь действует немногим более года. Но за этот сравнительно короткий срок коллектив сумел освоить технологические процессы. Как готовятся специалисты на предприятии? Об этом рассказала старший инженер по подготовке кадров З. И. Тихонова.

— Недавно введена в эксплуатацию вторая очередь сернокислотного производства. Она уже дает продукцию. Это заслуга ее работников.

Еще задолго до пуска первой очереди завода была организована учеба кадров: аппаратчиков, слесарей, электриков, лаборантов. Большую помощь в подготовке кадров

И снова первые

Коллектив бригады Н. Кравчука из СУ-3 по итогам третьей, как и второй, декады 50-дневной ударной вахты на строительстве производства фосфорной кислоты вновь занял первое место. Бригада смонтировала 120,2 тонны металлоконструкций и арматуры вместо 115 тонн по заданию.

Монтажникам вручены переходящий вымпел Промстроя, а также Грамота администрации, парткома, построеночного комитета и комитета ВЛКСМ спецуправления.

Второе место — за комплексной бригадой Н. Паксюткина. На третьем — коллектив Н. Шестопалова.

Л. ВИКТОРОВА.

Их на комплекте восемь. Две Валентины — Книга и Гладких, две Тамары — Репина и Мишугова, две Любви — Долгова и Вагина, Капитолина Афанасьева и Вера Чернова. У каждой свой характер, привычки. Ко всему относятся принципиально. Тамира Репина и Любовь Долгова. Первая избрана группкомсоргом и вместе с Любовью возглавляет в смене работу «Комсомольского прожектора». Не случайно после того, как последняя «Тревога», выпущенная ими, известила об отсутствии культуры производства на машине № 62, здесь сразу был наведен порядок.

А комсомолку Любовь Вагину отличает высокое мастерство и знание своего дела. Она слышит высококвалифицированным специалистом. На протяжении нескольких лет крутильщица производит продукцию отличного качества.

Без замечаний со стороны отдела технического контроля трудится Тамара Мишугова. Девять лет работает в цехе Капитолина Афанасьева. Всегда в состоянии заменить на рабочем месте аппаратчицу и крутильщицу Вера Чернова. Членом сменного комсомоль-

ского бюро является Вера Гладких. Таков комсомольско-молодежный комплект цеха формования перувого кордного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина, возглавляемый помощником мастера Виктором Ивановым.

Коллектив комплекта добился замечательных результатов в труде. В течение прошлого года, он неоднократно занимал первое место в социалистическом соревновании. За счет уплотнения рабочего времени, совмещения профессий добился значительного повышения производительности труда. В результате годовое задание выполнено за 10 месяцев.

Первое место завоевал комплект и в феврале текущего года. С начала трудовой вахты на его счету 36 тонн сверхплановой продукции. Этих показателей он добился благодаря упорному труду, стремлению быть в числе передовых.

— Рабочая высота, — говорит Виктор Иванов, — это, когда чувствуешь удовлетворение от своего труда. Когда вместе с усталостью приходит радость за свершенное дело.

И так расценивает свое отношение к ра-

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



На заводе резиновых технических изделий успешно трудится прессовщик четвертого разряда Александр Михайлович Ионов.

Как самому умелому и грамотному производственнику ему вверено новое оборудование, которое он освоил в короткий срок. Новые прес-

сы по формованию резиновых изделий в цехе № 2 позволяют выпускать продукцию лучшего качества, возрастает и производительность труда. Александр Михайлович сменные задания выполняет на 140 процентов.

На снимке: А. М. Ионов. Фото Б. Воронкина.

ВЫСОТА

боте не только помощник мастера, но и весь коллектив комплекта. Главное он видит не только в конечном результате, а в первую очередь в отношении к порученному делу. Быть на высоте, — это значит, находиться на виду, служить примером везде и во всем. И здесь не годятся полумеры. Нужна отдача всех сил и способностей.

Не случайно коллектив комплекта в числе первых откликнулся на призыв инициатора соревнования помощника мастера Юрия Басова работать под девизом: «За себя и за того парня». В состав бригады включен наш земляк Анатолий Егорович Андреев, геройски погибший в бою с немецкими захватчиками. Об этом сообщил в письме отец героя, потерявший на фронте трех сыновей. И работники решили внести в список своего комплекта того парня и отнести на его счет сверхплановые килограммы. Таким образом, за восемь месяцев выполнить годовой план.

Мне пришлось присутствовать на комсомольском субботнике, проведенном на комбинате химического волокна. Комплект во главе с помощником масте-

ра, как один, остался после смены. Почистили крышки барабанов так, что они вновь заблестели как новенькие. Гладких, Вагина, Чернова мыли полы, а остальные поливали их водой, чистили проход щетками, вытирали тряпками.

— Справился с заданием на отлично, — подтверждает секретарь комсомольского бюро цеха Вера Молчанова.

В субботу на комбинате на рабочих местах и уборке территории приняло участие 3200 человек, из них более двух с половиной тысяч комсомольцев. Все в этот день трудилось с высокой отдачей, каждый старался внести достойный вклад в общее дело.

На субботнике хорошо потрудились также работники второго кордного, целлофанового, шелкового, полипропиленового производств, центральной заводской лаборатории, отдела главного энергетика и прибориста, управления строительства и ремонта объектов комбината, детских учреждений, жилищно-коммунального управления, транспортных служб и других подразделений.

А. АШИМОВ.

комбината химического волокна имени В. И. Ленина, а также на родственных предприятиях городов Гомель, Ровно, Переяславль-Залесский, Уваров и других.

Подготовленные кадры обучили молодежь. Так, высокопроизводительно трудятся такие специалисты, как старшие аппаратчики Ю. Журов, Ю. Куприянов, В. Шинкин, В. Трутнев. Набираются мастера аппаратчики В. Ста-

родубов, С. Кулагина, Г. Плотникова, слесари Ф. Новосельцев, А. Гадянов.

Для работы на второй очереди производства подготовлено около двухсот человек. Эта работа продолжается. Новые грамотные кадры придут на вводимые цеха и участки, чтобы с честью выполнять обязательства, принятые на текущую пятилетку.

Я. ФИЛАТОВА.

СИЛЬНЫ ОБЩНОСТЬЮ ЦЕЛИ

Послезавтра начинается обмен комсомольских документов.

Обмен комсомольских документов — важное организационно-политическое мероприятие, направленное на дальнейшее повышение трудовой и общественно-политической активности членов ВЛКСМ, улучшение работы комсомольских организаций, совершенствование их деятельности по выполнению решений XXIV съезда КПСС.

Коммунист Василий Михайлович Черкасов руководит бригадой водителей в отделе Ленинского управления «Саратовгэсстрой», которому отдал почти 20 лет. Его трудовые заслуги отмечены орденом Ленина. В. М. Черкасов — один из первых автомобилистов, выполнивших свою пятилетку. Авторитетный коммунист избран членом партийного комитета стройки. Как кадровый строитель, ветеран внимательно относится к молодой смене, как партийный активист близко к сердцу принимает все, что касается жизни комсомольцев колонны, авторайона. Перед началом смотра комсомольских сил, каким является обмен документов, В. М. Черкасов делится с читателями газеты мыслями об ответственности коммуниста за свою смену.

— Начинается обмен комсомольских документов... — Эта короткая фраза высвечивает в моей памяти в крайнем случае два воспоминания. Во-первых, что особенно памятно из уже давних собственных комсомольских лет. Во-вторых, заставляет пережить незабываемые минуты, получения нового партийного билета. Думаю, подобное чувствует в эти дни каждый коммунист.

Не один месяц шла подготовка к обмену. Эта работа ценна для нас, коммунистов, тем, что дала возможность внимательно, критически оценить, как каждый принимает участие в руководстве комсомольской организацией, внести изменения в ставшие привычными, отбросить то, что не отвечает требованиям времени.

Главная цель обмена — донести до каждого комсомольца, повлиять, поднять его трудовую, политическую активность. В этом заложен глубокий смысл. Однако всегда ли на практике обеспечивается глубина? К сожалению, кое-кто на практике понимает это требование упрощенно, ограничивается, так сказать, внешними знаками внимания к молодым.

В ходе обмена партдокументов партийные организации накопили огромный опыт, особенно индивидуальной работы с людьми. Важнейшая наша обязанность — передать это драгоценное приобретение комсомольским комитетам, научить работать творчески, учитывая особенности молодежных организаций.

Как мы это стремимся делать? Вся деятельность комсомольской организации направляется партийной; и в планировании, и в проведении комсомольских собраний партком всегда помогает, поддерживает... Конечно, используем и общепризнанные формы работы: наставничество, соревнование... Важно создать в коллективе такую атмосферу, чтобы каждый — и кадровый, и молодой — чувствовал себя лично ответственным за общее дело. Разумеется, активное влияние парторганизации на молодежь больше всего проявляется в ходе живого общения коммунистов и комсомольцев в трудовом процессе, в общественной жизни.

Помог партком... В трудовых буднях, по разному поводу, слышишь эти слова. Эта помощь, как воздух, нужна комсомольской организации. Только оказывать ее стремимся продуманно, тактично, с перспективой. Помочь правильно расставить людей в молодежном коллективе. Определить свои формы и методы в каждом важном деле, отвести четкое место в нем комсомольцам. Не работать за комсомольского вожака, активистов, а учить их самостоятельности. Наши молодые водители прекрасно проявляют себя на Всесоюзной ударной стройке — химическом заводе. Они являются прекрасными помощниками нам, ветеранам, полноправными членами наших водительских экипажей. Мы в автотранспортной конторе № 2 посоветовались, и решили дать комсомольцам и молодежи больше самостоятельности — создали отдельную комсомольско-молодежную бригаду водителей. Действуйте, сказали нашим молодым товарищам, по-

ле деятельности у вас большое — и для инициативы, и для доказательств на право зрелости.

Хорошо идут дела вообще, а в работе с молодежью в частности, в автотранспортной конторе № 1. Парторганизация здесь сильная. К тому же секретарь партбюро В. И. Русанов — человек энергичный, ищущий, идейный. Он не только секретарь комсомольской организации Юрия Марфина, но и каждого комсомольца (их в АК—79) знает. И не просто в лицо, а чем тот живет. Такой же и начальник конторы В. М. Поваляев. Это — хороший специалист, организатор, и о внимании к молодежи его просить не приходится: сам ее всегда в каждом деловом почине поддерживает. Логика проста: когда во главе коллектива боевые коммунисты, так и комсомольцы боевые.

В последнее время деятельность комсомольских организаций все чаще и регулярнее обсуждается у нас на заседаниях парткома, на партийных собраниях. Отрадно отметить, как возрастает заинтересованность коммунистов в таком обсуждении. Теперь все глубже, компетентнее анализируем причины успехов и недостатков, и главное, стремимся подсказать правильный путь в решении каждого задания. Благоприятно сказались то, что возросли требования к членам КПСС за выполнение поручений, связанных с деятельностью комсомольских организаций.

Правильно говорят: не существует водораздела между партийной работой и комсомольской. Уже сам подход, отношение парткома к комсомольским делам передается младшим товарищам, учит, воспитывает их.

В свое время партком Саратовгэсстрой обсудил задачи партийных организаций в связи с обменом комсомольских документов. В решении особенно обращено внимание на необходимость активного участия партийных, хозяйственных работников, ветеранов партии и комсомола, войны и труда в работе по идейно-политическому воспитанию комсомольцев. Это — хорошая поддержка комсомолу в трудовом и идейно-политическом воспитании юношей и девушек, в организации действенного социалистического соревнования, повышении эффективности общественного производства, в борьбе за качество работы.

Безусловно, наивысшая честь и ответственность коммуниста: рекомендовать в ряды ленинской партии молодого товарища, человека, становлению которого способствовал, принципиально оценивал его готовность к такому важному шагу.

В том, насколько коммунист успешно воспитывает юную смену, умеет сплотить вокруг себя в бригаде, на участке, в общественной работе молодых помощников — проявляется партийная зрелость каждого из нас.

Каждому поколению советских людей присущи свои неповторимые черты. Но есть и такие, которые передаются от отцов к сыновьям как эстафета — преданность партии, своему народу. В этом есть наследственность наших поколений, непобедимость нашего дела.



Эти молодые строители умеют многое: вести кирпичную кладку, монтировать сборный железобетон и еще многое другое, что требует от них профессия каменщика. В управлении капитального строительства ком-

бината химического волокна о них — хорошее мнение.

На снимке (слева направо): В. Швец, Н. Шишкин, В. Наумов.

Фото Б. Воронкина.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ-ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Подвиг его не забыт

В сердцах нынешнего поколения советского народа жива память о беспримерном героизме защитников Родины во время Великой Отечественной войны. Из поколения в поколение пойдет слава о подвиге своих воинов, отдавших свою жизнь за Великую Победу. Отличились храбростью на всех фронтах и наши земляки-балаковцы.

Немало Героев Советского Союза дал наш город. Один из них вышел из нашей семьи. Это мой брат Степан Кузьмич Остапенко. Родился он в 1909 году в деревне Дмитриевка, Матвеевского сельсовета, Балаковского района, в бедной крестьянской семье. В 1921 году умер наш отец, и нас с мамой осталось семь человек. У Степы как и у всех детей несчастливой семьи, не было счастливого детства. Холод, голод и нужду испытали мы с ранних лет. Работать начал он трудиться. В детстве был очень любознательным, смелым мальчиком. Научился делать балалайки, гитары, мандолины, хорошо играл на них, особенно на мандолине. Имея прек-

расный музыкальный слух и приятный голос, пел. Находил время и для занятий спортом. Был хорошим товарищем своим сверстникам.

Закончив Терсинский сельскохозяйственный техникум, Степан стал работать зоотехником. Комитет ВЛКСМ совхоза «Пограничный» как лучшего политически грамотного и дисциплинированного комсомольца направил его в Высшую коммунистическую сельскохозяйственную школу, закончив которую он стал работать редактором районной газеты в Пензенской области. В эти годы Степан стал коммунистом. Отсюда он уходил добровольцем на Финскую войну. А в 1941 году ушел защищать Родину от немецко-фашистских захватчиков.

...Наши войска продвигались на запад. При форсировании Днепра Степан первым переправился с радиостанцией на правый берег. Здесь под ураганным обстрелом врага он бесстрашно продвигался вперед, вызывая огонь на обмороженные цели противника, чем обеспечивал быстрейшее продвижение нашей пехоты. Вы-

бывали из строя один за другим товарищи. Ему приходилось быть за радиста, вести разведку и корректировать огонь своей артиллерии.

В первый день боя противник предпринял одну из крупнейших контратак на село Ясиноватки при поддержке тридцати танков, двух самоходных орудий, трех автоматических пушек и двух батальонов пехоты.

Вызвав огонь своей артиллерии и умело маневрируя им, Степан оградил стеной разрывов нашу пехоту от контратакующего противника. Своеременный и точный огонь спас положение. Пехота противника была рассеяна, контратака была сорвана. Наши снова начали продвижение вперед.

3 октября 1943 года в этом районе вновь было обнаружено скопление пехоты и танков противника. И снова огонь наших батарей спутал планы фашистов. Плацдарм на правом берегу расширился, враг отходил.

УДОБРЕНИЕ ОРОШАЕМЫХ СЕНОКОСОВ И ПАСТБИЩ

Юго-Востока остро встает проблема создания высокопродуктивных орошаемых пастбищ и сенокосов. Сочетание орошения с применением удобрений наиболее действующий прием поднятия урожайности сеяных трав. Правильное использование органических и минеральных удобрений увеличивает сбор сена или зеленой массы трав во много раз по сравнению с одним орошением. При этом резко возрастает окупаемость затрат на их возделывание, себестоимость одной кормовой единицы снижается до одной копейки, возрастает коэффициент использования поливной воды.

Удобрения значительно улучшают и качество травяного корма, опи в 5—6 раз повышают сбор протеина, увеличивают содержание каротина, витамина С

и других физиологически активных веществ, что положительно сказывается на росте и развитии животных.

Вместе с тем следует подчеркнуть, что эффект во многом зависит от правильности использования питательных веществ удобрений. Количество и состав удобрений устанавливается в зависимости от обеспеченности почвы элементами питания, режима орошения, типа травостоя и продолжительности вегетации растений.

Ведущая роль в системе удобрений злаковых принадлежит азотным удобрениям. Внесение 180—240 килограммов азота на гектар в сочетании с другими видами удобрений позволяет при достатке влаги получить урожай зеленой массы свыше 400—500 центнеров с гектара. При этом рациональное ис-

Л. ОСТАПЕНКО, ветеран Великой Отечественной войны, пенсионерка.



УДОБРЕНИЕ ОРОШАЕМЫХ СЕНОКОСОВ И ПАСТБИЩ

На современном этапе развития сельского хозяйства нашей страны все больший удельный вес в кормовом балансе общественного животноводства занимают травы, как наиболее физиологически полноценные и дешевые. В засушливых условиях

Соревнуются два предприятия

Плодотворное содружество

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, коллектив цеха формирования второго кордного производства развернул широкое социалистическое соревнование за выполнение плана и социалистических обязательств девятой пятилетки. Оно направлено на дальнейшее повышение производительности труда, использование резервов производства.

В прошлом году перед работниками цеха встали серьезные трудности. Если в первом полугодии государственный план был значительно перевыполнен, то в третьем квартале из-за необеспеченности сырьем, он оказался под угрозой срыва.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации сделали все возможное, чтобы мобилизовать коллектив на изыскание внутренних резервов производства, экономное расходование сырья и материалов. Условия требовали, чтобы в оставшееся время добиться высокой производительности труда и выработки продукции. Это должно было позволить нам выполнить план, обеспечить успех в выполнении социалистических обязательств.

В это время с ценной инициативой выступила аппаратчица формирования М. Яковлева. Она дала слово месячное задание выполнять за 15 рабочих дней. Ее почин поддержало 89 человек индивидуально и девять комплектов. Своё слово М. Яковлева сдержала, задание она выполнила за 11 дней, а за месяц выработала две с половиной нормы. Успешно справились с обязательствами и остальные члены коллектива.

Соревнование за повышение производительности труда словно приобрело новые могучие крылья и перекинулось на все смены и комплекты. Принимая высокие социалистические обязательства в честь 30-летия победы над фашистской Германией, аппаратчица формирования С. Ковальчук заявила, что выполнит годовой план к 9 мая 1975 года, а к 1 января 1976 выработает 2 годовых нормы. Новый трудовой почин поддержало 112 человек и 14 комплектов.

Ценная инициатива и творческая активность коллектива дали хорошие результаты в работе. Благодаря этому успешно выполнено государственное задание четвертого квартала и всего года. Мощным толчком в расширении социалистического соревнования послужил опыт передовиков. Обязательства, принятые на пятилетку, досрочно выполнили 38 человек. Среди них аппаратчицы формирования Г. Сарвельева, Н. Кангина, А. Харитоновна, К. Паскарь, Е. Фомина, В. Малащенко, В. Пушкина,

Г. Яковлева, З. Мирошкина и многие другие. А. О. Ксенофонтова, Л. Цветкова, Р. Бачина, Г. Артамонова работают в счет мая 1977 года. Обязательства 1974 года досрочно выполнили 114 человек. Среди них С. Ковальчук, М. Яковлева, Р. Челнокова, Н. Мельник, Г. Боровская, А. Никитина, Т. Концевенко, Ю. Афонина, Н. Закигина и многие другие. Досрочно выполнил пятилетнее задание коллектив комплекта № 4, руководимый помощником мастера коммунистом И. Гузом. Он работает в счет десятой пятилетки. Близки к выполнению социалистических обязательств коллективы комплектов, руководимые помощниками мастера А. Тюлюновым, И. Мартышкиным, А. Учаевым.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, и Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки» в цехе широко развернулось социалистическое соревнование. Комплект, руководимый коммунистом А. Киндером, выступил с трудовым почном за счет увеличения фронта обслуживания машин и уменьшения обслуживающего персонала в 1975 году выполнить два годовых плана.

На первом кордном производстве с такой же инициативой выступил в цехе формирования помощник мастера В. Буланов.

Эту ценную инициативу поддержали передовые коллективы, руководимые помощниками мастера А. Петровым, Ш. Хайровым, А. Тумбинским, В. Примаковым. В результате создан «сквозной» комплект, который успешно справляется с поставленной задачей. При месячной норме 339490 килограммов, он выработал 347865 килограммов.

Социалистическое соревнование в цехе, а также трудовое соперничество с коллективом цеха формирования первого кордного производства помогает нам успешно бороться за выполнение ответственных задач коммунистического строительства.

В текущем году коллективом приняты высокие социалистические обязательства. Работники цеха полны решимости с намеченным справиться.

В. БЛАГОДИР,
председатель цехкома
второго кордного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

По Саратовской области

«Расскажите, товарищ генерал...»

Необычно началась премьера оперы К. Молчанова «Русская женщина» в Саратовском театре оперы и балета им. Н. Г. Чернышевского. Перед открытием занавеса на сцену поднялись убежденные сединами ветераны войны. Их рассказы были своеобразной прелюдией к спектаклю, посвященному героическому подвигу советского народа.

Затаив дыхание, слушали зрители генерал-майора запаса Ивана Ивановича Мельникова...

В армии он начинал службу солдатом, закончил — генерал-майором. Был на финском фронте, воевал в горячей Испании. В Великую Отечественную участвовал в обороне осажденного Ленинграда, освобождал Украину, Польшу, Чехословакию...

В разное время общался со многими известными людьми, талантливыми полководцами и политработниками. Будучи молодым офицером, встречался с С. М. Кировым и К. Е. Ворошиловым. В последнюю — четвертую для него войну прошел одними боевыми дорогами с выдающимися военачальниками А. А. Гречко, Г. К. Жуковым, К. С. Москаленко. Политотдел армии, где И. И. Мельников командовал корпусом, возглавлял полковник Леонид Ильич Брежнев.

О боевых заслугах саратовца упоминается во многих военных мемуарах, о встречах с ним тепло рассказывает в своей книге «Незадолго до тишины» писатель К. Симонов.

Как видите, И. И. Мельников есть что рассказать. И хотя годы, как говорится, берут свое, он и сегодня в строю. Ведет обширную переписку, готовит материалы для многих музеев, пишет книгу воспоминаний. Сейчас, накануне 30-летия Победы, все чаще обращаются к нему с просьбой: «Расскажите, товарищ генерал...».

И тогда он снова надевает военную форму.

Фреза для поволжских степей

Конструкцию новой машины для противэрозсионной обработки почвы разработали сотрудники отдела механизации НИИ сельского хозяйства Юго-Востока. Это почвенная фреза с погружным ротором.

В чем ее особенность? Почвенная фреза входит в землю на заданную глубину и разрывает нижнюю, наиболее уплотненную часть почвы. Верхние же слои сбрасываются и разрыхляются, не перемешиваясь с нижними. Стерня остается на поверхности и предохраняет поле от выветривания.

Применение новой машины сокращает сроки обработки полей перед посевом, улучшает ее качество. Комья, остающиеся после прохода фрезы, почти в два раза меньше глыб, которые обычно оставляет на тяжелых суглинистых почвах Поволжья отвальный плуг или плоскорез. (ВСН)

мать фосфорно-калийным удобрением.

Существенная роль в повышении урожайности и улучшении качества травяного корма сенокосов и пастбищ принадлежит микроэлементам. Злаковые травосмеси нуждаются прежде всего в боре и марганце, бобовые — в молибдене и боре. Лучшим приемом применения микроудобрений является предпосевная обработка семян растворами. Расход такого раствора 8—10 литров на центнер семян. Экономически оправдано также проведение подкормок микроэлементами в сочетании с азотом, фосфором и калием. Для подкормки расходуется 500 литров на гектар 0,03—0,05 процентного раствора микроудобрений.

В. КОРМИЛИЦЫН,
кандидат сельскохозяйственных наук.

За рубежом

ДОСТИЖЕНИЯ

ЧЕХОСЛОВАЦКИХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

На ватманах чехословацких конструкторов текстильных машин уже вырисовываются контуры полностью автоматизированного производства, основу которого составят специализированные линии. Это — недалекое будущее текстильного машиностроения — одной из наиболее динамично развивающихся отраслей промышленности республики.

Ткацкие и мотальные станки, вязальные автоматы, машины по производству нетканого текстиля с маркой «сделано в ЧССР» отлично зарекомендовали себя во многих зарубежных странах.

В СССР хорошо знают бесчелночные ткацкие станки машиностроительного завода «Збройовка» во Вседине. Ими оснащены, в частности, цеха московской фабрики «Красная роза», Дарницкого текстильного комбината в Киеве и других предприятий. Новая техника позволила ткачам перейти к обслуживанию 72 вместо 36 станков. За нынешнюю пятилетку «Збройовка» поставит в Советский Союз 10,5 тысячи таких станков.

Крупные советские заказы, растущие год от года, открывают перед предприятием большие перспективы. Уже обсуждена программа поставок в СССР всединских станков на предстоящее пятилетие. Вместе с бесчелночными станками «Збройовка» будет производить для советских заказчиков также трикотажные машины.

Первый чехословацкий бесчелночный станок родился в либерецком НИИ текстильного машиностроения. В другом институте — в Усти-на-Лабе в сотрудничестве с советскими специалистами был создан безверетенный прядильный станок «БД-200».

Чехословацкие текстильщики стараются оправдать доверие машиностроителей, давших им великолепные машины. Продукция, которую он производит на этих станках, приобрела мировую славу. В республике ежегодно производится 600 миллионов метров различных тканей. 25 процентов их экспортируется более чем в 100 стран мира.

В. БЕСКРОМНЫЙ
(ТАСС)



«Прекратить вмешательство во внутренние дела Вьетнама!», «Строго выполнять Парижское соглашение о прекращении войны и восстановлении мира в этой стране!».

Движение под такими лозунгами охватывает все более широкие круги западногерманской общественности.

На снимке: демонстрация в одном из крупнейших промышленных центров страны — Эссене. Манифестанты несут транспаранты, на которых начертано: «США, руки прочь от Вьетнама!».

Фотохроника ТАСС

пользование питательных веществ достигается дробным внесением удобрений в соответствии с циклами скашивания и сжатия трав.

Перед закладкой злаковых сенокосов и пастбищ на средние обеспеченных черноземах и каштановых почвах основное удобрение, состоящее из 90—120 килограммов азота, 60—90 килограммов фосфорной кислоты и 30—60 килограммов окиси калия, заделывается под зяблевую вспашку. Западка на гектар 30 тонн навоза снижает расход минеральных туков вдвое—втрое. Весной злаковые травы подкармливаются азотными туками. После каждого цикла использования травостоя перед поливом рекомендуется подкормка азотными или азотно-фосфорными удобрениями.

Основой системы удобрения

бобово-злаковых травостоев с высоким содержанием (до 60 процентов и более) бобовых (обычно люцерны) являются фосфорно-калийные минеральные туки. При закладке таких сенокосов рекомендуется вносить под вспашку 40—60 килограммов азотных, 90—120 килограммов фосфорных и 60—90 килограммов калийных удобрений. В дальнейшем после скашивания или сжатия бобово-злакового травостоя проводится подкормка — фосфорные или фосфорно-калийные. ВНИИ кормов рекомендует во второй половине лета для усиления отращивания злаков проводить азотные подкормки бобово-злаковых травостоев.

Независимо от биосостава, селенные многолетние травы с целью повышения зимостойкости необходимо за месяц до наступления устойчивых заморозков подкорм-



США. Инфляция и экономический спад продолжают подрывать городские бюджеты, вызывая сокращение ассигнований на медицинское обслуживание. В Нью-Йорке и других городах страны проводится сокращение

числа государственных больниц. На снимке: студенты медицинского колледжа в Олбани протестуют против намечаемой отмены практики в государственных лечебных заведениях. Фотохроника ТАСС



В столовой заводской...

В столовой № 9 орс Саратовгэстроя, что на химическом заводе, всегда многолюдно.

Ежедневно в обеденный перерыв здесь обслуживается 1200—1300 человек. Рабочих привлекают здесь вкусная кухня и обходительность работников столовой.

Хорошо трудятся здесь Люда Баран и Елена Кучак. Они комсомолки, ударники коммунистического труда, успешно сочетают труд с учебой в школе рабочей молодежи.

На снимке: Л. Баран и Е. Кучак.

Фото Б. Воронина.



Удовлетворяют запросы сельчан

Наиболее полное удовлетворение запросов сельчан — главная цель кооператоров. Об этом шел разговор на состоявшемся недавно собрании уполномоченных райпо.

С отчетом правления за 1974 год и задачах по выполнению планов на 1975 год и девятой пятилетки в целом выступил председатель правления К. И. Пармонов.

Социалистические обязательства, взятые работниками торговли на 4 года пятилетки, сказал он, выполнены. Выполнен план кооперирования, паенакопления, комиссионной торговли, продажи книг.

В 1974 году все четыре розничных торговых объединения справились с планом товарооборота. Эти успехи работников потребительской кооперации райпо не пришли сами, они достигнуты большим упорным трудом многих сотен кооператоров.

Однако в деятельности работников потребительской кооперации имеется и много серьезных недостатков. Так,

из 86 магазинов районной сети план товарооборота в 1974 году выполнили только 59. И виновны в этом сами работники прилавка, а также исполкомы сельских Советов, слабо контролирующая работу продавцов и заведующих магазинами.

Санитарное состояние магазинов зачастую еще неудовлетворительное, особенно в селах Пылковка, Еланка, Хлебновка, Красный Яр и т. д. Еще встречаются случаи нарушения правил торговли, завышения цен.

В общественном питании удельный вес собственной продукции возрос на 35 процентов. Увеличился выпуск полуфабрикатов, кулинарных изделий. Однако и здесь есть еще много недостатков.

На собрании выступила председатель контрольно-ревизионной комиссии Л. К. Стешина, которая отметила, что товары повседневного спроса зачастую отсутствуют в магазинах района по вине работников прилавка. Они слабо контролируют имеющиеся запасы, не

делают своевременных заявок на завод необходимых товаров. Очень медленно внедряются в производство прогрессивные методы торговли, в частности, — самообслуживание.

Усиление борьбы за сохранность кооперативной собственности посвятил свое выступление главный бухгалтер райпо А. А. Корнилов. Кооперативными организациями за последние годы, сказал он, проведена определенная работа по усилению борьбы с хищениями социалистической собственности в потребительской кооперации, а также потерями от бесхозяйственности. Однако принятые меры еще недостаточны.

На собрании кооператоров выступили начальник ОБХСС Н. Ф. Жило и помощник прокурора М. И. Лодыгин. Они говорили о необходимости более внимательного подбора кадров, улучшения технического состояния и охраны магазинов, о повышении ответственности ревизоров и общественных контролеров.

Заведующая магазином села Натальино

А. А. Ревизцева заверила собравшихся, что взятые на 1975 год социалистические обязательства коллектив магазина выполнит к 20 декабря. Коллектив вызывает на соревнования работников магазина села Матвеевка.

Предприятия Балаковского объединения розничной торговли райпо по плану товарооборота выполнили на 101,9 процента, по комиссионной торговле на 110. Эти цифры привела в своем выступлении Е. Ф. Душина.

На собрании также выступили представитель облпотребсоюза К. И. Лыжина, председатель исполкома Малоперекопновского сельского Совета Н. М. Вишняков, зав. продовольственным магазином села Малая Быковка А. Г. Курочкина. Заместитель председателя райисполкома И. В. Пономарев остановился на вопросах улучшения санитарной культуры магазинов, столовых, более внимательного обслуживания посетителей и повышения требовательности к работникам прилавка и общественного питания.

ВСПОМНИМ, ТОВАРИЩ

Сокрушая

последние плацдармы

Из множества военных событий, участником которых я был, наиболее ярко запомнились мне события последних месяцев Великой Отечественной войны.

Январь 1945 года... Наш стрелковый полк стоит в обороне в Восточной Пруссии и готовится к решительному сражению. Передний край насыщен артиллерией, танками, бронемашинами. Подтягивается пехота. Я в то время был старшим адъютантом батальона и занимался кодированием топографических карт.

14 января в 10 часов утра был открыт ураганный огонь из всех видов орудий по переднему краю и тылам противника. Разрывы снарядов были настолько часты, что сливались в сплошной громовой гул. Закончена артиллерийская подготовка. Дальнобойная артиллерия перенесла огонь вглубь обороны противника. После этого наша матушка-пехота двинулась на запад, долгое время не встречая сопротивления противника.

Наш полк под командованием подполковника Даневича и заместителя по политчасти Гречко на броне танков и бронемашин ворвался в немецкий город. Здесь, видимо, не ждали такого молниеносного наступления наших войск. Жители мирно трудились, работали предприятия, магазины, кинотеатры, ходили трамваи и автобусы. Местный гарнизон не успел опомниться и осознать, что произошло. Город был взят нами без боя.

Спустя некоторое время противнику удалось укрепить свои слабые участки и приостановить наше наступление. В составе третьего Белорусского фронта мы вышли к заливу Фриш-Гаф, отрезав кенигсбергскую группировку противника. Разгром же ее нам дался нелегко. Кенигсберг оказался насыщенной мощными оборонительными средствами, крепостью фашистов. Много наших солдат и офицеров вышло в этом бою из строя, но город был

взят все же в сравнительно короткий срок.

Затем, овладев городом Пиллау, мы вышли на косу Фриш-Гаф, омываемую с северо-запада Балтийским морем, а с юго-запада — заливом Фриш-Гаф. Здесь мы встретили упорное сопротивление ускользнувших из Кенигсберга фашистов. Трудность нашего наступления заключалась в том, что невозможно было развернуться в технике, и вся тяжесть боя ложилась на пехоту. На одном участке враг сильно укрепился и, буквально не давая подняться, косил пулеметным огнем.

В этот критический момент в наш блиндаж пришел заместитель командира полка из полвтической части подполковник Гречко и передал приказ командования — идти на передний край и поднять пехоту на штурм вражеских укреплений. Мне удалось быстро пробраться в первые ряды солдат, откуда я смог точно засечь огневые точки противника. Взяв на прицел один очень активно работающий пулемет, я подполз к нему и забросал гранатами. Воспользовавшись этим, поднялся в атаку наш батальон под командованием майора Зайцева. Исход боя был предрешен. За него я получил орден Отечественной войны II степени. Это был мой третий боевой орден.

Сокрушая последние плацдармы врага на косе Фриш-Гаф, мы приближали желанный исход военных событий, который привел нас недалеко от Гданьска.

Невозможно описать те чувства, какие переживали 9 мая 1945 года мы — воины, прошедшие суровые испытания на фронтах Великой Отечественной войны.

Ф. МЕНЬШОВ,
капитан запаса, участник Великой Отечественной войны.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Телевидение

19 марта. 10.00 — Гимнастика. 10.30 — «Выставка Буратино». 11.00 — «Отверженные». Многосерийный художественный телефильм. (Франция). 2-я серия. 12.00 — «Народное творчество». Телеобозрение. 14.55 — Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 15.40 — Общественное телевидение. «Развитие социалистического общества». 16.10 — «Поэзия». Лауреат Ленинской премии Максим Рыльский. 16.30 — «Фильм — детям». Программа короткометражных художественных фильмов. 17.30 — «Наука — сегодня». 18.00 — «Творчество юных». 18.30 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Арабат» (Ереван) — «Бавария» (Мюнхен). 20.15 — Концерт. 21.15 — «Отверженные». Многосерийный художественный телефильм (Фран-

ция) 3-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — Кубок обладателей кубков по футболу. «Динамо (Киев) — «Бурсаспор» (Турция). 2-й тайм. 23.15 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная СССР. Передача из Праги. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — тираж «Спортлото». 20 марта. 11.00 — Гимнастика. 10.30 — «Мастера искусств — детям». 11.00 — «Отверженные». Многосерийный художественный телефильм. (Франция) — 3-я серия. 11.45 — В эфире — «Молодость». 14.55 — Программа документальных телефильмов. 15.30 — «Страницы истории Великой Отечественной войны». «Трудовой подвиг советского народа». 16.00 — Э. Войнич. «Овод». Передача по литературе. 16.30 — «По родной стране». Грузинская ССР. 17.00 — «Шахматная школа». 17.30 — «Русская речь». 18.15 — «Весе-

лые старты». 19.15 — «В каждом рисунке — солнце». 19.30 — «Ленинский университет миллионов» «Проблема социального планирования на промышленных предприятиях. Опыт коллектива Минского автозавода». 20.00 — Международный турнир по тяжелой атлетике на кубок «Дружба». 20.15 — Поэт народная артистка СССР Е. Мирошниченко. 21.00 — «Отверженные». Многосерийный художественный телефильм (Франция). 4-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — «Молодые голоса». 23.45 — Международные соревнования по тяжелой атлетике на кубок «Дружба».

ПМК-10 треста «Балаковводстрой» на постоянную работу требуются электросварщики, слесари-монтажники, слесари-трубоукладчики, токарь, плотники, машинисты автокрана, автоэлектрики.

Проезд автобусом № 7 и троллейбусом № 1, 2 до остановки «Хлебозавод».

4—3.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комнате 3).

Тресту общественного питания СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

в столовые на постоянную работу повара, буфетчицы, лоточницы, мойщицы и сборщицы посуды, уборщицы, кухонные рабочие, грузчики.

Приглашаются на работу пенсионеры с неполным рабочим днем.

4—3.

Балаковской передвижной механизированной колонне треста «Саратовканалводстрой» требуются мастер-гидротехник, участковый механик, энергетик, геодезист, автогрейдеристы, электросварщики, вулканизаторщики, аккумуляторщики, багермейстеры, машинисты земснаряда, бульдозеристы, скреперисты, машинисты грейдер-элеватора, машинист канавочистителя, слесари-мотористы. Проезд автобусом № 5.

3—2.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэстроя

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

следующих специальностей: водители мотоцикла, водители трактора К-700, трактористы-бульдозеристы. Об условиях справиться в спорттехклубе ДОСААФ Саратовгэстроя: улица академика Жука, 12, с 14 до 19 часов, телефон 27-15.

2—2.

Производственное управление бытового обслуживания населения СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ

владельцев лодок, находящихся на лодочной станции, что прием денег за услуги производится в кассе салона «Служба быта» по ул. Менделеева, 16 (1-й микрорайон) и в кассе павильона № 4 (парикмахерская) по ул. Ленина, 22.

3—2.

В кинотеатрах

Россия. 19-20 марта. БЛОКАДА (первая и вторая серии) — в 9-30, 12-55, 16-20, 19-45. XX лет ВЛКСМ Большой зал. 19-20 марта. МОЯ ДОРОГАЯ КЛЕМЕНТИНА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Малый зал.

19-20 марта. ГОРЫ ЗОВУТ — в 10, 20 час. СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ — в 14, 17, 20 час. Октябрь. 19-20 марта. БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЙ — в 9, 11, час. ВРАЧА ВЫЗЫВАЛИ? — в 13, 15 час. ЕСЕНИЯ (две серии) — в 17, 20 час. Космос. 19-20 марта. БЛОКАДА (первая и вторая серии) — в 9-30, 12-55, 16-20, 19-45.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21567.

НАШ АДРЕС площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40—55, 3—51 (город), зам. редактора — 40—55, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 46.